

# “靖安”行动守护当“夏” 筑牢平安防线

“ 锡城持续高温炙烤模式，路面热浪扑面。面对酷暑，无锡交警不惧“烤”验，坚守执勤一线，自6月底起在全市开展夏季“靖安”行动，全面治理突出交通安全风险，紧盯重点违法、重点路段、重点时段，强化源头监管、路面管控、宣传引导，全警出动，迅速在全市掀起夏季交通违法行为专项整治行动高潮，为群众平安出行筑牢安全屏障。

”



7月2日正值“靖安”统一行动日，15时左右，江阴交警在西利路利港电厂路段路口临检时，发现一辆行驶可疑的小客车，随即要求其靠边停车。经检查，该客车核载6人，实载9人，超员达50%。民警在对车内人员进行安全教育后，依法对驾驶人进行处罚，同时对超载人员进行驳载。

“我们结合夏季道路交通规律特点，进行事故多发道路秩序监测评

当前正值暑假旅游旺季，旅游客运组团、中短途自驾游等交通流量显著提升，交通出行风险也随之增加。

针对暑期旅游出行规律特点，交管部门对本地客运、旅游包车、汽车租赁、高风险危险货物运输等企业开展一次联合检查，对重点人、车、企逐一见底，切实落实企业主体责任，对存在问题的，立即实施约谈、监督整改，对问题严重的坚决采取停驶

进入夏季，我市外卖生意高峰期来临。为提升外卖配送人员的交通安全意识，筑牢外卖骑手出行“安全网”，无锡交警持续走进外卖站点开展交通安全宣传活动。7月1日，交警支队惠山大队民警走进外卖企业骑手驿站，结合骑手工作特点，面对面讲解配送途中常见交通违法行为的危害，强调佩戴头盔、遵守信号灯、不逆行抢行等安全要点，要求站

## 加强梳理排查，消除路面隐患

估，全面梳理交通违法多发重点路段，开展秩序集中整治、常态化动态巡控和精细化治理提升。”交警支队勤务科副科长盛晓丹说，交管部门借力大数据定期分析事故警情以及交警勤务安排两张热力图，精准排查事

故形态及主要违法诱因，列出整治重点清单，精细调整勤务安排，切实提高勤务与事故关联性。对突出存在的机动车酒醉驾、不礼让、分心驾驶、右转弯不让行、飙车炸街、高速公路疲劳驾驶，以及非机动车闯红灯、走

快车道、逆行、违法载人，行人乱穿马路等易肇事肇祸交通违法行为开展重点整治。

“靖安”行动以来，全市交管部门累计投入警力1.1万余人次，现场查处酒醉驾111起，客车超员42起，货车超载225起，疲劳驾驶67起，涉牌涉证148起，同时通过“云哨”系统应用，累计对进入高速公路的高风险重点车辆进行警示教育1万余次。

## 强化安全监管，稳控源头风险

停运措施，强化追责任、倒逼整改，坚决确保将风险消除在出门之前。

“靖安”行动以来，交管部门已对152家重点客、货运输企业开展走访检查，累计排查重点驾驶人245人、车辆405辆。对发现的2个风险隐

患点，通过电话提醒、当面约谈等形式，强化闭环整改、倒逼企业落实安全主体责任，坚决将风险消除在上路之前。

同时，各辖区交警大队对重点旅游景区、网红打卡点、乡村旅游农家乐

等暑期人流、车流聚集的路段区域，开展新一轮道路交通安全风险隐患排查，发现问题的及时落实责任单位“一点一策”立整立改到位，对需要多部门联合踏勘治理的，落实行之有效的临时性防护措施，确保群众暑期出行安全。“靖安”行动以来，已累计对82个路口的信号控制方案进行调优，对295处交通标志标线、31处隔离护栏进行调整或新增。

## 持续宣传引领，有效教育警示

点切实落实主体责任，强化骑手日常安全教育管理，共同筑牢交通安全防线，保障骑手及公众出行安全，共同打造警企协同交通安全新标杆。

“靖安”行动以来，交管部门联合

快递外卖企业，通过“路区微课堂”微信小程序累计开展精准宣传警示2592人次。同时开展“车让人、人守规”等主题宣传活动5次，累计对3022名本地60周岁以上老年人开展精准宣教。

广泛宣传，在警示教育上下功夫。交警部门充分利用各类执法窗口、宣传阵地、高速公路服务区以及广播电视、“两微一抖”、可变情报板、户外显示屏等媒体媒介，广泛宣传遵法守规、安全驾驶、规范使用安全带、防范二次事故等交通安全知识，加大对超员载客、疲劳驾驶、酒驾醉驾等违法犯罪行为的警示教育，同频共振营造交通安全宣传热烈氛围。（杨柳）

## 违法警示

### 超员载客+非法营运 涉嫌危险驾驶罪

6月4日7时许，交警支队高架大队民警在江海快速路开展交通违法整治时，在胜丰路出口处发现一辆小客车车内人头攒动，存在超员嫌疑，随即拦停车辆，要求驾驶人接受检查。经核查，该车核载6人，实载13人，超员达117%。据了解，该车乘客是拼车准备前往同一地点打工，为方便拥挤问题，便心存侥幸上路了。民警现场对乘坐人员进行了教育，同时依法对驾驶人黄某进行处罚，并责令其对超载人员进行驳载。

超员超载隐患多，事故易发难逃，事关驾乘人员的安全，多一个也不行！暑期来临，人员的迁徙变得频繁，特别是一些孩子会在假期踏上旅途，前往异地和在外打工的父母团聚。途中，这些“小候鸟”的安全是爸爸妈妈心中最重要的事，但对于“安全”的理解，少部分家长却在认知上存在偏差，认为只要“抱紧了”就是“安全了”，甚至让孩子“挤”进“超员车”“黑客运”。

7月1日，长沙高速交警在华常高速上查获一辆严重超员的小型普通客车。该车核载9人，实载16人，超员77.8%，车上除驾驶人邢某和车主赵某外，其余14名均是暑假期间前往广东与父母团聚的儿童。同

时，该车车内还加装了座椅，涉嫌非法改装，5名没有座位的儿童蜷缩在后座箱上一个搭建的铁板上。邢某和赵某交代，这些孩子的家长均在广东东莞务工，此次他们是从河南南阳运载放假的孩子去与家长团聚，收取了每人300元—400元不等的费用。而他们的车辆属于非营运性质，此行为涉嫌非法营运。随后，民警对车上人员进行了安全教育，组织超员乘客安全转运，对驾驶人邢某超员以及非法改装等交通违法行为依法合并处以罚款400元、驾驶证记9分的处罚，而其涉嫌非法营运的违法行为已移交当地运管部门作进一步处理。另外，驾驶人邢某、车主赵某因从事旅客运输严重超过额定乘员载客，涉嫌危险驾驶罪，已被公安机关刑事拘留。

交警提醒：道路不是“密室逃脱”，超员可能“全员翻车”，交通出行过程中，一定要拒绝超员车、非法拼包车，不要把自己和家人的安全置于极大风险中，否则一旦发生意外，整个家庭将陷入悲痛深渊！驾驶人也应时刻牢记“安全第一”，遵纪守法，勿心存侥幸，杜绝超员载客、超速行驶、疲劳驾驶等违法行为，安全才是第一位！（方玉晨）

## 出行提醒

### 高速上强行“纠错”，直接记满12分！

在高速公路上驾车时，不小心走错路怎么办？最近又有驾驶人心存侥幸，试图在车流中强行“纠错”，被公安交管部门查获。

6月22日上午10时许，交警支队高速三大大队民警在对锡宜高速路况进行视频巡检时，发现一辆货车在K135+200公里处缓缓向后倒车，全然不顾后方疾驰而过的其他车辆，接着调转方向驶入匝道扬长而去，民警迅速对该车进行了拦截。经询问，该车驾驶人表示，自己由于路况不熟悉且没有仔细观察指示牌，走错了路，当时心想并没有走多远，便心存侥幸直接倒车，没想到被民警直接视频锁定证据。随后，民警对该驾驶人进行了严厉的批评教育，并通过观看类似事故视频的方式进行了警示教育，同时依法对其作出罚款200元、驾驶证记12分的处罚。

无独有偶，5月23日中午12时许，交警支队高速一大队接到报警称，在G2京沪高速南京方向转硕放枢纽的匝道口，有一辆白色小

车因错过匝道倒车，差点引发碰撞事故。指挥室民警立刻通过监控录像寻找该违法车辆，并发现因该车违法倒车，后方正常行驶的货车紧急打方向，险些与其他车道的车辆发生碰撞，现场十分惊险。民警迅速锁定该违法车辆驾驶人，要求其前往大队接受处理，随后进行了批评教育让其知晓违法行为的危害性。最终，交警部门依法对该驾驶人高速主线倒车的违法行为处以罚款200元、驾驶证记12分的处罚。

交警提醒：或许是一时疏忽，或许是对交通法规的轻视，这两位驾驶人的驾驶证直接被记满12分，需重新学习考试，合格后才能重新驾车。在高速公路上行车，如果不小心错过路口，应继续行驶，将错就错到下一个出口下高速后再返回，绝对不可以倒车、掉头、逆行返回。高速公路出行前，应提前了解路况信息，行驶途中注意观察标志牌指示，在保证安全的情况下提前变道，小心谨慎方能平安到达。（陈娜、傅伊楠）

## 交通违法曝光台

### ▼驾驶机动车不礼让行人的部分车牌号与违法行为人

陈*龙	苏B3**D1	谢*兴	苏BFA**65	周*	苏BDZ**19
徐*	苏B2**W8	邵*	苏B6**ZV	邓*亮	渝AS**J9
孔*虎	苏B3**V2	甄*明	苏B0**9L	张*	苏BX**U8
刘*武	沪FG**36	周*凯	苏BA1**29	王*伟	苏BU**2B
王*东	苏BF**00	勇*之	苏BD2**03	陈*民	苏B1**5Z
周*中	苏B0**L6	何*	苏B6**93	朱*辰	苏B0**5S
陶*	苏B2**G3	王*慧	苏B8**2U	姚*茜	苏BD5**19
董*	苏BD**0C	顾*	苏BA6**60	刘*龙	苏B8**51
毛*初	苏B6**2T	钱*	苏BD7**29	姚*洪	苏B3**08
史*英	苏BD8**18	李*	苏B3**80	虞*雅	苏BD5**51
焦*敬	苏D6**5A	林*	皖A1**87	谢*敏	苏BDT**86
林*保	苏B2**92	杨*	苏BDD**98	王*伟	苏BU**2B
蒋*	苏BA9**97	徐*	苏B6**H3	杨*清	苏BK**M2

### ▼醉酒驾驶机动车的部分违法行为人

张*新	3202231966*****54	沈*菁	3101091984*****21
徐*	3202191967*****77	罗*	2301261993*****16
晋*旭	4116282004*****37	卞*云	3202231969*****11
王*	3202811988*****1X	许*	3202221971*****19
薛*	3202191962*****91	齐*兵	4109231990*****11
许*峰	3202231978*****10	姚*生	3202221982*****36
符*	4114231998*****18	王*琴	3411811976*****27
余*	4211231990*****5X	曾*	3213231990*****14
谌*	5202011990*****31	邓*强	3202831994*****39
汪*江	3424251995*****19	罗*明	5326262002*****55
赵*祥	3213241994*****11	张*帅	1424022003*****12

### ▼非机动车逆向行驶的部分违法行为人

俞*名	3202022007*****11	赵*琴	5222281972*****22
李*杰	3205822001*****42	徐*诗	3209222002*****4X
李*国	3202231964*****92	王*峰	3415032005*****17
何*祥	3202231949*****76	高*	3209222008*****09
陈*妹	3202231958*****68	刘*红	3210251972*****20
张*立	4128261966*****19	夏*清	3202221972*****1X
郭*雷	4114811993*****11	王*龙	3209211974*****14
彭*义	3623301985*****78	吴*丽	3404031968*****40
严*乔	5130321974*****2X	范*珍	3202221963*****26
姜*燕	3202221972*****62	谈*娣	3202111975*****25



正值水蜜桃上市的季节，为提高桃农交通安全意识，预防和减少涉桃交通事故的发生，交警支队惠山大队联合村（社区）志愿者深入阳山镇水蜜桃市场，开展面对面安全宣传教育活动，同时为桃农、快递员所驾驶的车辆粘贴自制的警示标语及反光条，切实提升相关人员的出行安全度。（陆心慧 摄）